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12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

14 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.
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QUESTÕES 01 A 10 - LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o seguinte fragmento da canção 
“Alucinação”, escrita pelo compositor brasileiro 
Belchior, para responder às questões 1 a 5:

“Eu não estou interessado em nenhuma teoria,
Nem nessas coisas do Oriente, romances astrais.
A minha alucinação é suportar o dia-a-dia,
E meu delírio é a experiência com coisas reais”
________________________________________

01. Assinale a alternativa que apresenta a 
interpretação correta para o sentido desse 
fragmento.
a) O compositor busca demonstrar o seu apego à 
filosofia e ao misticismo orientais.
b) O autor da canção defende a necessidade de 
haver sempre, na vida, um sadio equilíbrio entre 
teoria e prática.
c) A palavra “alucinação” é empregada de modo 
paradoxal, pois corresponde, neste caso, à 
experiência do autor com a própria realidade.
d) Em contraposição às ideias do Oriente, o 
compositor advoga a superioridade da filosofia 
grega ocidental.
________________________________________

02. Assinale a alternativa que indica APENAS 
substantivos empregados no texto.
a) Eu, nenhuma, astrais, dia-a-dia e delírio.
b) Interessado, astrais, alucinação, experiência e 
reais.
c) Estou, interessado, suportar, experiência e 
coisas.
d) Teoria, coisas, romances, alucinação, delírio e 
experiência.
________________________________________

03. Em relação à interpretação e à estrutura textual 
do fragmento em questão, assinale a alternativa 
correta.
a) Todos os quatro versos da canção apresentam 
negações.
b) O primeiro e o segundo versos apresentam 
negações, enquanto o terceiro e o quarto, 
afirmações.
c) O primeiro e o terceiro versos são negações, ao 
passo que o segundo e o quarto, digressões.
d) Nenhuma das alternativas anteriores está correta.
________________________________________

04. Analise o terceiro verso do fragmento da 
canção: “A minha alucinação é suportar o dia-a-
dia”. As classes gramaticais de suas palavras são, 
respectivamente:

a) Artigo, pronome, substantivo, verbo, verbo, artigo 
e substantivo.
b) Pronome, advérbio, substantivo, verbo, artigo, 
artigo e adjetivo.
c) Substantivo, artigo, verbo, pronome, artigo, 
substantivo e verbo.
d) Verbo, advérbio, substantivo, adjetivo, pronome, 
artigo e substantivo.
________________________________________

05. No primeiro verso do trecho da canção, a 
palavra “interessado” está no gênero masculino. 
Isso se explica porque:
a) Concorda com o “eu lírico” da canção, que é do 
gênero masculino.
b) Deve concordar em número, gênero e grau com 
“coisas do Oriente”. 
c) Precisa concordar em gênero com a palavra 
“teoria”.
d) Todas as alternativas estão corretas.
________________________________________

Analise o seguinte trecho da obra Memórias 
Póstumas de Brás Cubas, de Machado de Assis, 
e responda às questões de 6 a 10.

“Primeira comoção da minha juventude, que doce 
que me foste! Tal devia ser, na criação bíblica, o 
efeito do primeiro sol. Imagina tu esse efeito do 
primeiro sol, a bater de chapa na face de um mundo 
em flor. Pois foi a mesma coisa, leitor amigo, e se 
alguma vez contaste dezoito anos, deves lembrar-
te que foi assim mesmo”.
________________________________________

06. Em relação à interpretação do sentido desse 
trecho literário, assinale a alternativa correta.
a) A imparcialidade do narrador se evidencia em 
seu distanciamento intencional para com o leitor.
b) Neste trecho, a amargura do narrador face a 
sua experiência pessoal com o amor revela-se 
claramente em sua comparação com o apocalipse 
bíblico.
c) O autor estabelece uma analogia entre certa 
emoção de sua juventude e detalhes muito próprios 
da narrativa cristã da criação do mundo.
d) Todas as alternativas estão corretas.
________________________________________

07. Logo no início do texto, o autor emprega a 
palavra “comoção” para descrever um momento de 
sua experiência de vida. Assinale a alternativa que 
indica SOMENTE antônimos dessa palavra.
a) Tranquilidade, serenidade e amenidade.
b) Surpresa, emoção e choque.
c) Temor, ousadia e soberba.
d) Perspicácia, moderação e malícia.
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08. Assinale a alternativa que indica, 
respectivamente, um termo empregado neste trecho 
em sentido literal, e outro em sentido figurado.
a) Amigo e foste.
b) Juventude e dezoito.
c) Leitor e face.
d) Primeira e comoção.
________________________________________

09. A expressão “contaste com dezoito anos”, que 
aparece ao fim do trecho selecionado, contém um 
verbo conjugado na segunda pessoa do singular. 
Isso se justifica porque:
a) O autor do texto não deseja ser compreendido 
pelos seus leitores. 
b) O narrador está dialogando com o seu leitor.
c) O verbo precisa concordar com a expressão 
“dezoito anos”.
d) Nenhuma das alternativas está correta.
________________________________________

10. No início do trecho selecionado, a expressão 
“que doce que me foste” diz respeito:
a) Ao “efeito do primeiro sol”.
b) À “criação bíblica”.
c) À “face de um mundo em flor”.
d) À “primeira comoção da minha juventude”.

QUESTÕES 11 A 20 - MATEMÁTICA 

11. A solução para a equação   
é:
a) 1.
b) 0,75.
c) 0,50.
d) 5.
________________________________________

12. O “hectare” (ha) é uma medida de área, que 
equivale a 10.000 m². Quantos hectares de grama 
são necessários para cobrir 10 estádios de 64 m de 
largura por 100 m de comprimento?
a) 6,4 ha.
b) 640 ha.
c) 0,64 ha.
d) 64 ha.
________________________________________

13. Para distâncias astronômicas podemos 
utilizar a medida “ano-luz”, que representa a 
distância percorrida pela luz durante um ano,   
aproximadamente 9,5.1015 m. Sendo essa a distância 
percorrida pela luz em um ano, qual a distância por 
ela percorrida em um mês, aproximadamente?
a) 8.1014 m.
b) 5.1014 m.
c) 95.1013 m.
d) 80.1014 m.

14. A trajetória de uma bola chutada por um 
jogador de futebol pode ser expressa pela equação 

 , sendo x e y dados em 
metros. As raízes da equação ( ) representam 
os valores de x para os quais a bola está no chão 
(onde o jogador chuta a bola e onde ela toca o 
chão novamente). Sabendo disso, qual a distância 
alcançada pela bola em relação ao jogador quando 
volta ao chão?
a) 75 m.
b) 25 m.
c) 50 m.
d) 40 m.
________________________________________

15. A sequência de números   é uma 
progressão aritmética. Qual é o quinquagésimo 
número dessa sequência? 
a) 202.
b) 50.
c) 204.
d) 198.
________________________________________

16. Uma barra de cereal informa, em sua tabela 
de informações nutricionais, que possui 3% das 
calorias diárias necessárias em uma dieta de 2000 
kcal. Quantas calorias possui esta barra de cereal?
a) 60 kcal.
b) 20 kcal.
c) 600 kcal.
d) 150 kcal.
________________________________________

17. Em uma casa de shows é cobrado R$30,00 
pela entrada e R$5,00 a cada bebida consumida. O 
valor da conta de um cliente “C(x)”, em função da 
quantidade de bebidas (x) por ele consumidas, é:

a)  

b)  

c)  

d)  
________________________________________

18. A quantidade de bactérias em um meio de cultivo 
pode ser expressa como uma progressão geométrica 
de razão 2, em que o termo inicial ( ) é a quantidade 
inicial de bactérias. Em um meio com 150 bactérias, 
quantas bactérias haverá após 4 ciclos de divisão?
a) 1500 bactérias.
b) 900 bactérias.
c) 1200 bactérias.
d) 2400 bactérias.
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19. Alexandre comprou 56 canetas de certo modelo 
e pagou R$ 84,00. Marcela interessou-se pelo bom 
preço pago por Alexandre e decidiu comprar para si 
15 canetas iguais às de Alexandre. Quanto Marcela 
pagou pelas 15 canetas?
a) R$ 15,00.
b) R$ 22,50.
c) R$ 50,00.
d) R$ 30,00.
________________________________________

20. Cinco amigos querem tirar uma foto para 
guardar de recordação de suas férias. Se ficarem 
todos em linha (um ao lado do outro), de quantas 
formas diferentes eles podem se organizar?
a) 120.
b) 5.
c) 480.
d) 10.

QUESTÕES 21 A 30 - CONHECIMENTOS GERAIS

21. Assinale a alternativa que apresenta informação 
correta em relação ao território brasileiro.
a) A maior parte das terras do país localiza-se acima 
da Linha do Equador.
b) O Brasil é o país que possui a maior extensão 
territorial de toda a América Latina.
c) Na América do Sul, apenas a Argentina possui 
um território maior que o do Brasil.
d) O território brasileiro é duas vezes maior do que 
o dos Estados Unidos da América.
________________________________________

22. A respeito da distribuição das populações 
humanas no mundo, assinale a alternativa correta.
a) A Europa é o continente que conta com o maior 
número de habitantes, bem acima da Ásia e da 
África.
b) China e Índia são os países mais populosos do 
mundo, contando juntos com mais de 2,5 bilhões 
de pessoas.
c) O Brasil é um dos países menos povoados 
da América do Sul, com apenas 10 milhões de 
habitantes.
d) Embora seu território seja relativamente pequeno, 
o Japão continua sendo o país mais populoso do 
mundo.
________________________________________
23. Embora haja controvérsias, o Nilo, situado no 
continente africano, é geralmente considerado o 
maior rio do mundo em extensão. Todavia, quanto 
ao volume do fluxo de água, o maior rio do mundo 
é o:
a) Amazonas.
b) Congo.
c) Eufrates.
d) Tejo.

24. A República do Brasil, em termos constitucionais, 
está baseada em determinados fundamentos. 
Assinale a alternativa que NÃO contempla um 
desses fundamentos.
a) A dignidade de pessoa humana.
b) O pluralismo político.
c) A luta de classes.
d) Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa.
________________________________________

25. O ano de 1889 é particularmente importante 
para a História do Brasil, porque nesta data:
a) Conclui-se a Guerra do Paraguai.
b) Foi proclamada a Independência.
c) Findou-se o regime escravocrata.
d) Ocorreu o fim da Monarquia.
________________________________________

26. Em 11 de setembro de 2001, um grande 
atentado terrorista foi perpetrado contra os Estados 
Unidos da América, o que resultou na morte de 
aproximadamente três mil pessoas. Qual dos 
seguintes políticos era o presidente dos Estados 
Unidos naquela ocasião?
a) Barack Obama.
b) Bill Clinton.
c) Donald Trump.
d) George Bush.
________________________________________

27. Além do Brasil, há outros países no mundo 
que foram colônias de Portugal e que têm a 
Língua Portuguesa como idioma oficial. Assinale a 
alternativa que indica um desses países.
a) Angola.
b) Chile.
c) Rússia.
d) Turquia.
________________________________________

28. O Estado do Paraná é composto por quantos 
municípios, aproximadamente?
a) Quarenta municípios.
b) Quatrocentos municípios.
c) Quatro mil municípios.
d) Quarenta mil municípios.
________________________________________
29. O Estado do Paraná faz fronteira com três 
unidades federativas do Brasil e com dois países 
da América do Sul. Quais unidades federativas e 
países são esses?
a) São Paulo, Santa Catarina, Mato Grosso do Sul, 
Paraguai e Argentina.
b) Santa Catarina, Rio Grande do Sul, Mato Grosso, 
Uruguai e Chile.
c) São Paulo, Mato Grosso, Goiás, Colômbia e 
Venezuela.
d) Santa Catarina, Goiás, São Paulo, Argentina e 
Uruguai.
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30. Qual a população aproximada do Município de 
Marechal Cândido Rondon?
a) Cinco mil habitantes.
b) Cinquenta mil habitantes.
c) Quinhentos mil habitantes.
d) Um milhão de habitantes.

QUESTÕES 31 A 45 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31. Nas vias rurais, em rodovias, onde não houver 
sinalização regulamentadora, qual  das alternativas 
abaixo representa, em sequência, a velocidade 
máxima permitida para: 
1 - automóveis, camionetas e motocicletas; 
2 - ônibus e microônibus; 
3 - demais veículos.

a) 1 - 110km; 2 - 90km; 3 - 80km.
b) 1 - 110km; 2 - 80km, 3 - 90km.
c) 1 - 90km; 2 - 110km; 3 - 60km.
d) 1 - 110km; 2 - 80km; 3 - 60km.
________________________________________

32. Para a renovação da Carteira Nacional de 
Habilitação (CNH), é necessário que ela esteja 
vencida ou prestes a vencer, que tenha foto e esteja 
em situação regular (nem suspensa, nem cassada). 
Por qual prazo o motorista ainda pode dirigir depois 
da data de vencimento da CNH?
a) 5 dias
b) 20 dias
c) 30 dias
d) 35 dias
________________________________________

33. O documento de Certificado de Registro e 
Licenciamento do Veículo (CRLV) é o único de porte 
obrigatório do veículo e na forma original, sendo 
emitido e enviado pelos Correios após a quitação 
do licenciamento e de todos os demais débitos, 
como multas e IPVA (DETRAN-PR.). Qual infração 
de trânsito está cometendo o indivíduo que estiver 
utilizando veículo com CRLV vencido?
a) Média
b) Gravíssima
c) Leve
d) Grave
________________________________________
34. Os veículos destinados a socorro de incêndio 
e salvamento, os de polícia, os de fiscalização e 
operação de trânsito e as ambulâncias, além de 
prioridade de trânsito, gozam de livre circulação, 
estacionamento e parada, quando em serviço 
de urgência e devidamente identificados por 
dispositivos regulamentares de alarme sonoro e 
iluminação vermelha intermitente. Observadas 
as seguintes disposições, assinale a alternativa 
INCORRETA:

a) Quando os dispositivos estiverem acionados, 
indicando a proximidade dos veículos, todos os 
condutores deverão deixar livre a passagem pela 
faixa da esquerda, indo para a direita da via e 
parando, se necessário.
b) Os pedestres, ao ouvir o alarme sonoro, deverão 
aguardar no passeio, só atravessando a via quando 
o veículo já tiver passado pelo local.
c) O uso de dispositivos de alarme sonoro e de 
iluminação vermelha intermitente só poderá ocorrer 
quando da efetiva prestação de serviço de urgência.
d) A prioridade de passagem na via e no cruzamento 
deverá se dar com velocidade aumentada e com 
os devidos cuidados de segurança, obedecidas as 
demais normas do Código de Trânsito Brasileiro.
________________________________________

35. Primeiros Socorros são procedimentos, 
cuidados imediatos e imprescindíveis, que precisam 
ser prestados a vítimas de acidentes, antes da 
chegada do atendimento médico. Entretanto, quem 
presta os primeiros socorros, deve estar consciente 
de suas próprias limitações e não tentar substituir 
o médico ou profissionais especializados. Das 
alternativas abaixo, assinale a INCORRETA quanto 
a procedimentos a serem tomados diante de vítimas 
de acidentes:
a) Cuide de sua segurança - O veículo deve 
estar posicionado em um local seguro e somente 
desembarcar as pessoas que tenham condições de 
ajudar.
b) Sinalize e isole o local do acidente - Use triângulo, 
galhos de árvores ou outros objetos que devem ser 
colocados a uma distância segura do local.
c) Atue o mais rápido possível com os acidentados, 
de preferência sozinho, posteriormente verifique 
o local, primordialmente você deverá cuidar das 
vítimas.
d) Se estiver escuro não use fósforos ou qualquer 
objeto inflamável - No caso de vazamento de gases 
pode provocar incêndios.
________________________________________

36. O Código de Trânsito Brasileiro define sinalização 
de trânsito como sendo um conjunto de sinais de 
trânsito e dispositivos de segurança colocados na 
via pública com o objetivo de garantir sua utilização 
adequada, possibilitando melhor fluidez no trânsito 
e maior segurança dos veículos e pedestres que 
nela circulam. É através da sinalização do trânsito 
que se orienta, adverte, informa, regula e controla a 
adequada circulação de pedestres e veículos pelas 
vias terrestres. São classificações dos sinais de 
trânsito, EXCETO:
a) Sinalização vertical e horizontal
b) Dispositivos de sinalização auxiliar
c) Sinalização luminosa e sonora
d) Sinalização em diagonal e contraponto.
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37. O documento CRV é emitido no ato do 
primeiro emplacamento do veículo. Quaisquer  
características do veículo estão registradas no CRV 
e as mudanças de características como cor, molas 
convencionas por esportivas, entre outras, devem 
ser comunicadas ao DETRAN para alterações no 
CRV. Para venda do veículo, a apresentação deste 
documento é obrigatória. Qual das alternativas 
abaixo indica a definição de CRV?
a) Certificado de Registro de Veículos.
b) Certificado de Licenciamento de Veículos.
c) Certificado de Registro e Licenciamento de 
Veículos.
d) Certificado de Risco e Lesão de Veículos.
________________________________________
38. Foi estabelecido pelo Código de Trânsito 
Brasileiro como um dos princípios reitores a nortear 
o exercício do direito de dirigir veículos automotores, 
a segurança viária, em desdobramento das 
garantias previstas nos Arts. 5º e 6º da Constituição 
Federal, que elegem a segurança, respectivamente, 
como direito individual e social. Neste contexto 
e reconhecendo os riscos naturais inerentes à 
atividade de dirigir, potencializados por qualquer 
ato ou fato que reduza a capacidade cognitiva ou 
psicomotora dos condutores, o Código de Trânsito 
reconheceu o risco potencial gerado pela ingestão 
de bebidas alcoólicas por aqueles que pretendem 
dirigir veículos automotores. Sobre dirigir após 
ingestão de bebida alcoólica, assinale a alternativa 
correta:
a) Infração - gravíssima; Penalidade - multa (cinco 
vezes) e suspensão do direito de dirigir por 24 (vinte 
e quatro) meses; Medida Administrativa - retenção 
do veículo até a apresentação de condutor habilitado 
e recolhimento do documento de habilitação.
b) Infração - grave; Penalidade - multa (cinco 
vezes) e suspensão do direito de dirigir por 12 
(doze) meses; Medida Administrativa - retenção do 
veículo até a apresentação de condutor habilitado e 
recolhimento do documento de habilitação.
c) Infração - gravíssima; Penalidade - multa (cinco 
vezes) e suspensão do direito de dirigir por 12 
(doze) meses; Medida Administrativa - retenção do 
veículo até a apresentação de condutor habilitado e 
recolhimento do documento de habilitação.
d) Infração - gravíssima; Penalidade - multa (dez 
vezes) e suspensão do direito de dirigir por 12 
(doze) meses; Medida Administrativa - retenção do 
veículo por 12 meses.
________________________________________
39. Árvores e vegetação nos canteiros centrais 
de avenidas ou nas calçadas podem esconder 
placas de sinalização. Por não ver essas placas, os 
motoristas podem ser induzidos a fazer manobras 
que tragam perigo de colisões entre veículos ou de 
atropelamento de pedestres e de ciclistas. Ao notar 
árvores ou vegetação que possam estar encobrindo 
a sinalização, o que você deve fazer como condutor?

a) Ligar para o órgão de Trânsito responsável.
b) Redobrar sua atenção e parar o veículo.
c) Para observar se há sinalização, você deve 
continuar trafegando em velocidade contínua e 
avisar o motorista que cruzar com você.
d) Redobrar sua atenção, até reduzindo a 
velocidade, para poder identificar restrições de 
circulação e com isso evitar acidentes.
________________________________________

40. A habilitação para conduzir veículo automotor 
e elétrico será apurada por meio de exames que 
deverão ser realizados junto ao órgão ou entidades 
executivos do Estado ou do Distrito Federal, do 
domicílio ou residência do candidato, ou na sede 
estadual ou distrital do próprio órgão, devendo 
o condutor, ser penalmente imputável, saber ler 
e escrever e Possuir Carteira de Identidade ou 
equivalente. Assinale a alternativa correta com 
relação às categorias da Habilitação:
a) CATEGORIA “A”: Condutor de veículo motorizado, 
não abrangido pela categoria A, cujo peso bruto total 
não exceda a 3.500kg e cuja lotação não exceda 
a 08 (oito) lugares, excluído o do motorista, e que 
tenha a idade mínima de 18 (dezoito) anos. 
b) CATEGORIA “B”: Condutor de veículo motorizado 
de 02 (duas) ou 03 (três) rodas, com ou sem carro 
lateral, e que tenha a idade mínima de 18 (dezoito) 
anos. 
c) CATEGORIA “C”: Condutor de veículo motorizado 
utilizado em transporte de carga, cujo peso bruto 
total exceda a 3.500kg, e ainda, estar habilitado 
no mínimo há um ano na categoria “B”, não ter 
cometido nenhuma infração grave, gravíssima 
ou ser reincidente em infração média, durante os 
últimos doze meses. 
d) CATEGORIA “E”: Condutor de veículo motorizado 
utilizado no transporte de passageiros, cuja lotação 
exceda a 08 (oito) lugares, excluído o do motorista, 
tenha a idade mínima 21 (vinte e um) anos, e 
ainda, estar habilitado, no mínimo,  há dois anos na 
categoria B, ou no mínimo há um ano na categoria 
“C” e não ter cometido nenhuma infração grave, 
gravíssima ou ser reincidente em infração média, 
durante os últimos 12 (doze) meses.
________________________________________

41. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 
assinale a alternativa INCORRETA em relação aos 
deveres básicos do condutor:
a) O condutor deverá, a todo o momento, ter domínio 
de seu veículo, dirigindo-o com atenção e cuidados 
indispensáveis à segurança do trânsito.
b) Todo veículo automotor, elétrico, articulado, 
reboque ou semi-reboque, para transitar na via, 
deverá ser licenciado anualmente pelo órgão 
executivo de trânsito do Estado, ou do Distrito 
Federal, onde estiver registrado o veículo.
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c) O condutor de veículo só poderá fazer uso de 
buzina, desde que em toque breve com o propósito 
de fazer as advertências necessárias a fim de evitar 
acidentes.
d) Todo veículo automotor deve em qualquer 
hipótese manter-se com os faróis ligados.
________________________________________

42. O artigo 29, no capítulo III do Código de 
Trânsito Brasileiro, versa sobre as normas gerais 
de circulação e conduta. De acordo com o mesmo, 
sobre a preferência de passagem no momento em 
que o fluxo se cruza em local não sinalizado, é 
correto afirmar que:
a) No caso de vias comuns, a preferência é do 
veículo que estiver no limite da velocidade máxima 
permitida.
b) No caso de apenas um fluxo ser proveniente 
de rodovia, a preferência é daquele que estiver 
circulando por ela.
c) No caso de rotatória, a preferência é de quem vai 
adentrar a rotatória.
d) No caso de apenas um fluxo ser proveninte de 
rodovia, a preferência é daquele que estiver abaixo 
da velocidade máxima permitida.
________________________________________

43. Direção defensiva é o ato de conduzir de modo 
a evitar acidentes, apesar das ações incorretas dos 
outros e das condições adversas, que encontramos 
nas vias de trânsito.  Sobre a direção defensiva é 
INCORRETO afirmar que:
a) As condições adversas são todos aqueles fatores 
que podem prejudicar o seu real desempenho no 
ato de conduzir, tornando maior a possibilidade de 
um acidente de trânsito.
b) O consumo de algumas substâncias afeta 
negativamente o nosso estado físico e mental e o 
nosso modo de conduzir veículos.

c) A direção defensiva exige que o motorista preveja 
todos os perigos possíveis durante a condução, não 
dando importância à mecânica do veículo.
d) Aquaplanagem é o processo da falta de contato 
dos pneus com a pista, chão ou pavimento e ocorre 
devido a pistas molhadas ou poças d´água. 
________________________________________

44. De acordo com a Lei Orgânica do Município 
de Marechal Cândido Rondon, compete ao 
Administrador Distrital:
a) Coordenar e supervisionar os serviços públicos 
distritais de acordo com o que for estabelecido nas 
leis e nos regulamentos.
b) Admitir e demitir os servidores públicos que 
exerçam suas funções no limite do respectivo 
distrito.
c) Elaborar e fazer publicar as leis pertinentes ao 
distrito que administra.
d) Solicitar diretamente ao Governador do Estado 
as providências necessárias à boa administração 
do distrito.
________________________________________

45. Sobre o processo legislativo, com base nas 
disposições da Lei Orgânica do Município de 
Marechal Cândido Rondon, é correto afirmar que:
a) A Lei Orgânica do Município poderá ser emendada 
mediante proposta de emenda à lei orgânica de 
iniciativa de apenas um vereador.
b) A Lei Orgânica do Município não poderá sofrer 
emendas mediante proposta do Prefeito Municipal.
c) A Lei Orgânica poderá ser emendada na vigência 
de estado de sítio ou de intervenção no município.
d) A matéria constante na proposta de emenda à 
Lei Orgânica rejeitada ou havida por prejudicada, 
não poderá ser objeto de nova proposta na mesma 
sessão legislativa.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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